

“盼望回到校园，和同学们放声高歌”

“带上篮球，来一场热血沸腾的篮球赛”

“约上同学，吃一碗久违的牛肉面”

疫情过后 最想做什么？

听听孩子们的声音

春天来了，关于抗击疫情的好消息也越来越多。疫情结束后，你最想做什么？校园的孩子们，早已把最想做的事放在心底，生成了长长的愿望清单。

在他们眼里，最盼望的莫过于回归正常的校园生活。阳光明媚的清晨，同学们在操场上喊着号子向前奔跑；在教室里学习、写作业，窗外是樟树叶悠悠、玉兰树亭亭；课间、放学后在校园林荫路上漫步……从前漫不经心的校园生活，如今令人无比怀念。

□记者 马亭亭

本版图片均为资料图片，由学校提供

校园周边的美食记忆 想想都美好到不行

学习之外，陈凯同学还挂念着常常去吃的那家面馆。“到时一定要约上同学，去熟悉的街道上，来一碗久违的牛肉面。”这碗牛肉面，想起来就让人咽口水，在陈凯同学眼里，这是独属于校园周边的美食记忆。

在校园之外的愿望，也疯狂又甜蜜地生长着。

奶茶、薯片、火锅、烧烤、甜甜圈、烤地瓜、炸鸡、蛋糕……江北区洪塘中心幼儿园的孩子们，通过图片、视频的形式，把疫情结束后想吃的美食一一列了出来，记录着自己的想法。

除了好吃的，还有好玩的。

“我想去看大海，在沙滩上搭帐篷”“去迪士尼乐园玩个够”“和小伙伴去池塘里捞蝌蚪”“等下雨的时候，打着雨伞到雨里转圈”，很多孩子表达了自己想要拥抱大自然、打卡各种景点的期待。在这些喷涌着鲜活愿望的小视频里，孩子们的小脸红扑扑的，眼睛里闪着光。

“春天到了，路边到处都是郁郁葱葱的树林和绽放的花朵。”洪塘中学七年级的谭鑫源同学回忆起去年这个时候，爸妈带她去小灵峰爬山，心情十分轻松，她想着疫情结束后，一定得再去一次。

奉化区第二中学高一的夏菽婧同学，因为假期运动较少，开学后她想多打羽毛球，该运动就运动，把球技提上去、体重减下来。

此外，在假期里她只能通过手机和自己的小姐妹们分享趣事，她想念一起在操场散步、聊天打闹的日子。“我最想摘下口罩，和好朋友们毫无顾虑地玩耍，一起去操场运动、去郊外赏花，大口地呼吸新鲜空气。”

夏菽婧觉得，这个假期有些揪心、有些艰难，但她也相信，疫情终将过去，生机与希望正随着春意向我们涌来。



洪塘中心幼儿园小朋友，用图画表达疫情之后想吃火锅。

江北区洪塘中心幼儿园的孩子们在园里快乐玩耍。



洪塘中学学生在教室交流探讨

最想去的地方是学校 最想见的人是老师和同学

最近，江北区洪塘中心幼儿园做了一个小调查：等疫情结束后，你最想做什么？统计结果显示，票数最高的一项，竟然是“我最想回幼儿园”（158票），其次才是“拥抱大自然”（113票）和“打卡各种景点”（78票）。

不过想想，也确实能理解。正值爱玩爱闹的年纪，一下子“被宅家”两个多月，真不是一件轻松事。大三班的马歆玥小朋友满心期待：“我已经好久没见到老师和小朋友们了，好想他们呀！我想找我的好朋友赵梓轩、许郅祺一起聊天、做游戏、滑滑梯，跟着老师学本领，我还有好多话想和他们说。”

不只幼儿园的孩子们，对于大多数学生来说，此时最美好的词语，莫过于“久别重逢”。他们对老师和同学的思念，和这个特殊的假期一样长。

象山丹城第三小学四年级的姚一诺同学，把学校称作“离别已久的家”。作为一个喜欢音乐的孩子，姚一诺同学想念在学校时，音乐老师带着大家一起唱歌的场景，在他的印象里，“上音乐课的时候，教室里飘荡着动听旋律，非常美妙。”他盼望着回到校园的那一天，再和同学们一起放声高歌。

像姚一诺同学一样，大家对学校的思念，一定是附着在某些人、某件事上。

对于洪塘中学八年级的潘守彬同学来说，这份思念就是“带上篮球约上同学，来一场热血沸腾的篮球比赛”。平时，篮球是他最喜欢的一项运动，但疫情期间许多球场都关了门，他已经两个多月没打篮球了。

“在比赛中，为球队命中几个三分，让球队赢得胜利时，那种自豪感和荣誉感是不言而喻的。”潘守彬同学说，小伙伴们都期待疫情早点结束，共赴这一场篮球之约，再在球场上挥洒汗水。

坐在教室里听老师讲课 是一件很幸福的事

刚开始听到假期延长的消息时，不少同学暗自窃喜了一把，想着可以多休息几天。后来他们发现，自己还是“too young, too simple”。

“如果没有这次疫情，我早就坐在教室上课了；现在，每天只能在家独自上网课。”疫情期间，象山新桥学校八年级的许皓楠同学停课不停学、居家上网课。

这段时间，许皓楠同学每节课都准时上课、听讲、做作业。一开始还有点新鲜感，但一段时间下来，他坦言：“我自制力不是很好，有时会三心二意。但是以前在学校时，学习氛围浓厚，能和班上同学一起努力，很安心，学习更有效率。”

想起在平时课堂上，偶尔会发生一些有趣的小插曲，许皓楠同学不自觉笑了起来。他想念在教室奋笔疾书、讨论问题的画面：“现在觉得，坐在教室里听老师讲课，是一件很幸福的事。”等到回校后，他想加把劲，把落下的功课补上来。

许皓楠的话，也是无数学生的心声。

经过这段艰辛，奉化区第二中学高一的陈凯同学，则多了一份对生命的领悟和对责任担当的理解。他早早地开始为高中生涯中第一次学考准备，并给自己定了目标：一定要在考试中取得满意的成绩，为自己的梦想做足准备。

“人正是因为有了羁绊，才会有动力去守护那些自己想守护的人和物，而不是当灾难来临的时候才发现自己无能为力。”陈凯同学说，在这次因疫情而起的假期中，他坚定了自己的梦想就是成为一名医生，为了这个，他最想做的就是加倍努力学习。